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Ia solucibén de este sistema nos proporciona los puntos
(1: ¥) que posiblemente correspondan a méximos o minimos rela-
tivos de g. De los puntos que satisfagan el mistema (:) ’

aquellos que cumplan las siguientes condiciones, serdn méximos
relativos:

d23<0

d. 'H'-o

De la misma manera, serén minimos relativos sis

2% >0

d w=0

- La expresidén de las condioiones suficientes en términos
de derivadas parciales resultan complicadas y su verifiocacid
oada ves més laboriose, a medida que aumenta el nfinero de varia-
bles, -

Entonces, nos limitaremos a determinar los puntos donde el
plano tangente a la superficie g = f (x, y) sea paralelo al plano
X - ¥ ¥ que satisfagan la condicién lateral g (x, y) = 0. (pun~
tos donde el planc tangente a la superfioie 2z = £ (x, y) es
horizental y cuya proyeceién en el plano x - ¥y estd sobre la curva
g (x, y) = 0 ). En algunos casos, la naturaleza del problema
permite decidir si un punto que satisface las condiciones nece-
sarias establecidas por el sistema (:) es méximo o minimo,

Por ejemplo, consideremos el siguiente:

Problema. Enocontrar el cilindro circular de méximo volumen que

puede obtenerse de una easfera de radio Y3.

Solucién. De acuerdo con la figura T.l, el problema es ol si-
guientet

Maximigar s VYVeen r2 h

Sujeta a ¢ 2> + hz/ 4=




Para aplicar el método de
Lagrange, hagamos: w = r° 4 h2/ 4~} = 0
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Dividiendo entre 2 xr la primera eouaciéns

A= 0

S$ A=

Sustituyendo 7\ = 7h en la segunda eouacidnt

SBustituyendo en la tercera eouacidis

1.8 2
5 h™ + h

(h = -2 no se considera por las condi-

ciones del problema).

5 (4) =2

Bstos valores de » y h son los finicos que pueden corres-
ponder a un méximo V y por la naturaleza del problema, debe
habar un cilindro de méximo volumen inscorito en la esfera. En-
tonces, r = Y2 y h = 2 corresponden al cilindro de méximo

volumens
4 2
Ve tr'h = n (2) (2)

Ve 4 n
Observaciéns Este problema ha ilustrado el método de Lagrange

para el oaso més simple de una funcién de 2 variables, sujetas &
una condicién lateral. EL problema puede resolverse considerande

& ¢ oomo funocidén de h de la siguiente maneras

Maximigar: ve ® *°h

Sujete 8 5 *° +'% e -3

De la condioidén laterals

2
r2 = 3 .=h




Sustituyendo en la funcifn a maximigar:

Venh (-3
Velmhesm

Entonoes, hemos reducido el problema & maximigar una fun-
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Entonces, h = 2 oorresponde a un méximo V.,

El problema de determinar

Generalizacibén del método de Lagrange.
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puede ser resuelto por el método de

onamiento que en el ocaso anterior.
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Lagranges -
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Sustituyendo los diferenciales en términos de las deri-
vadas parciales y simplificando:
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Agregando las m condiciones laterales para las variables,

8o tiene un eistema de n + m ecuaciones con n + m_inodégnitas

correspondientes a las n variables Xyy Xy esey X, Y loa m mul-

tiplicadores N, Ny gl

m

Ejemplo: Encontrar las dimensiones de la caja reotangular, sin
tapa, de méximo volumen que puede obtenerse de manera que su frea

seoa dgual a 108 centimetros cuadrados.

Solucidn, De acuerdo con la figura, el problema es:

Pah;

/\

Maximigars V= xy &

Sujeta as xy + zxz-+ 2yez = 108




Hagamos: w = xy ' 2xz + 2yz - 108 = 0

Las condiociones necesarias paralpouibles méximos y mini-
mos soni
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Sustituyendo x y y en la Gltima ecuaciéni
(22) (22) + 2 (28) 3 + 2 (28) = = 108
452 - 4:.2 + 452 = 108 |
1232 = 108

52-9
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Ahora, por la naturaleza del problema, sabemos que debe
haber un méximo volumen para el &rea dada. Bntonces, x = 6 ;
y=63 8= 3, corresponden al miximo volumen v=(6) (6) (3) =208 PR

7.4 Funcién general de demanda.

]

Supongamos que las cantidades demandadas en un mercado que

comprende los articulos 4,, Ajy sseey A & los precios Py, Ppy «eey

P, 80N X,y Xy eee Ko En forma tabular tenemoss




Articulos1 Ai

Precios Pi

Cant.Dem1 x,

x4

P varia‘bloﬂ. i - 1’ 2, seeeeny n.

i
Ademés, supongamos que las cantidades demandadas x, son

e

funciones de los preoios Pi ]
.'l.l - fl (P]-' Pz' seey Pn)

- f2 (Pl, PE’ i Pn)

T = Iy (Pl’ R Pn)
Es decir, cada una de las leyes de demanda para los dife-

rentes articulos, es una funcidn de 1 variables.

Consideremos un artfculo cualquiera Ar y analicemos su ley
de demandat

- P P P eoese P ev e P)
xr fr(l, 2, 3 B n W

T
: ide la
La derivada parcial de x, con respecto a Pr'sgz) m

canbio de la cantidad demandada del articulo Ar al

rapides de
eméds precios constantes.

aumentar su precio Pr de jando los d

1a elasticidad parcial de Xr oon respecto a Pr es por de-~

finioiéns

Pr b xr
5 &) - L T,

Esta elastiocidad parcial mide el cambio de la cantidad de-
' en
mandada proporcional al nivel de demanda ocon respecto al cambio

el preoio proporcional al nivel de preocio considerado. Obsérvese

que la elasticidad paroial que estamos Bonaiderando corresponde
a la elasticidad de demanda por el artfculo Ar que habfamos
definido en la ley simple de demanda X, = f'(Pr) puesto que al
derivar parcialmente con respecto a Pr’ las demés variables
bPermanecen constantes, 5 .

[+5_Elasticidades oruzadas, La derivacibén parcial con respecto
a otro precio que no sea el del artfoulo Ar, nos proporciona lo

que 86 llama elasticidad crugada de la cantidad demandada por el

artioulo Xr con respecto al precio de otro articule P

8

P &X
8 z

El;s (xr) ek 8 FI:

T
1
Esta elasticidad mide el cambio de la cantidad dehandada-
de Ar, proporcional al nivel de demanda con respecto a un cambio

en el precio de As proporcional al nivel de precio considerado,

Las elasticidades cruzadas son de espeoial importancia en
teorfia econémica porque son la base de la siguiente clasificacién

de los artfculos comprendidos por un mercados
Articulos que intervienen en un mercado

BV R K

29 oooc,A

1! n

Clasifinacidn:

14 Etig.g;gs sustitutes Sis Ep (Kr) >0 v E (xs)>0
8 T

Entonces los articulos Ar y As son sustitutos, porque
las 6ondiciones establecidas indican que el cambio de la canti-
dad demandada (proporoional) de uno de los articulos con respecto
al ocambio proporcional del precio del otro es positivo., En otras
palabras, la cﬁntidad_damandada de uno de los artioulos aumenta
ouando se aumenta el precio del otro. Bntonoces el consumidor
sustituye un artfculo por el otro segin los precios establecidos,

(Por ejemplo automéviles nueves y automéviles usados son art. sustit,)




